



**ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ**

**ГЕНЕРАЛЬНАЯ  
АССАМБЛЕЯ**



**СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ**

Distr.  
GENERAL

A/44/212  
S/20570  
6 April 1989  
RUSSIAN  
ORIGINAL: SPANISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ  
Сорок четвертая сессия  
Пункт 34 первоначального  
перечня\*

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ  
Сорок четвертый год

ПОЛОЖЕНИЕ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АМЕРИКЕ:  
УГРОЗА МЕЖДУНАРОДНОМУ МИРУ И  
БЕЗОПАСНОСТИ И МИРНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

Письмо Постоянного представителя Никарагуа при Организации  
Объединенных Наций от 5 апреля 1989 года на имя  
Генерального секретаря

Настоящим имею честь препроводить Коммюнике № 12, опубликованное сегодня правительством Республики Никарагуа.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 34 первоначального перечня и в качестве документа Совета Безопасности.

Александро СЕРРАНО КАЛЬДЕРА  
Посол  
Постоянный представитель

\* A/44/50/Rev.1

ПРИЛОЖЕНИЕ

Коммюнике № 12 правительства Никарагуа от 5 апреля 1989 года

Правительство Никарагуа обращает внимание национальной и международной общественности на те серьезные последствия для процесса переговоров и достижения мира в регионе, которыми чревато принятие 29 марта с.г. дополнительных протоколов к двустороннему договору о военной помощи, заключенному между Соединенными Штатами и Гондурасом.

Являясь попыткой узаконить совместные военные учения и маневры вооруженных сил Соединенных Штатов и Гондураса, протокол представляет собой новый шаг, подтверждающий военное присутствие США в Центральной Америке, а также роль Гондураса как источника угрозы и интервенции против других стран региона.

Кроме того, следует отметить, что эта достойная осуждения акция противоречит предпринимаемым в настоящее время усилиям, направленным на достижение справедливого и прочного мира в регионе в соответствии с Эскипуласским процессом, который требует активизации деятельности по заключению соглашений по вопросам безопасности; этот шаг также представляет собой явное нарушение духа соглашения, заключенного 31 марта в Сан-Хосе министрами иностранных дел стран Центральной Америки, которые постановили созвать комиссию по вопросам безопасности для ведения переговоров по вопросам безопасности, проверки и контроля, предусмотренные в проекте Контадорского акта, включая аспекты, связанные с сокращением иностранного военного присутствия в регионе.

Также вызывает озабоченность и противоречащие нормам международного права попытки правительства Соединенных Штатов разоружить Никарагуа, его требования прекратить предоставление этой стране средств, необходимых для ее обороны, в то время как само американское правительство продолжает систематическое развертывание своих сил, что не только противоречит букве и духу соглашений между президентами стран Центральной Америки, но и идет вразрез с устремлениями народов региона, в частности народа Гондураса, который требует положить конец незаконной оккупации территории своей страны.